

保产 驻厂工作“疫”无反顾

哈石化公司全体职工响应号召,全力保障疫情防控和安全生产两不误

本报讯(记者 张鸣霄 文/摄)背上随身的行囊,扛起沉甸甸的责任。近日,面对突如其来的疫情,哈石化公司全体职工响应号召,减少流动,驻厂工作抗疫保产。

日前,香坊区、道里区部分街道实行临时静默管理,哈石化公司部分职工居住在静默管理区域。得知情况后,哈石化各单位第一时间统计部门管控人员情况,并向员工发出“驻厂保产”的号召。广大员工积极响应,主动要求坚守岗位,全力保证疫情下企业装置的安全平稳运行。



哈石化公司员工坚守岗位保证生产。

“舍小家,顾大家” “有事必须上”

第一联合车间的杨根秋是一位新晋奶爸,接到通知后,他看着身旁睡着的女儿,想想缺人的班组,毅然决定坚守岗位。驻厂期间,杨根秋被指定为车间住宿负责人,为大家领取物资、解决问题。当被问到是否想女儿时,他笑了笑说:“想,哪能不想。但是特殊时期,单位更需要我守护!”

郭继保是第三联合车间联合装置的一名班长,也是一名入党积极分子,接到通知后,毅然选择抗疫保供,承担起日常生产和班组的日常工作。工作之余,他主动承担车间驻厂人员安置床位、物资发放、取餐送餐、测温验码等工作。“有事必须上”是他的座右铭,也是他的热血与担当。

收到公司发出的驻厂办公通知后,动力车间空分机一班内操作员徐永花主动联系班长,表明自己可以驻厂,并在与领导沟通之后连夜赶到单位。徐永花在汽机岗辛勤耕耘多年,有着丰富的岗位工作经验,两年之后即将步入退休生活的她,在疫情防控的这一关键时期依然义无反顾主动驻厂保产,这种“舍小家,顾大家”的精神也为车间青年员工树立了榜样。

储运车间调合班班组长杨海涛最近鼻炎发作,正在恢复期,当看到工作中驻厂召集时,他忍着身体上的不适,将住院的母亲和年幼的孩子托付给爱人后,主动申请驻厂保产。驻厂期间,他除了做好本职工作外,还主动承担起施工监护任务,在现场忙前跑后,落实安全措施……在被问及这样做的原因时,杨海涛说:“困难大家都有,自己克服一下就好,单位缺人,我就过来了。”

得知部分区域静默状态消息后,维修车间起重班班长付中凯第一时间想到向车间申请驻厂,远离疫情危险区域,保证设备维修吊装作业的安全有序进行。驻厂期间,付班长完成储运、烷基化和催化多个装置的吊装任务,并为设备日常维修、冬防等工作提供有力保障。

保供 批发不零售 限流5000人

南岗区市场监管局成立专班筑牢“哈达”防疫防线



市场监管人员24小时现场值守。

本报讯(王兴国 记者 梁可心)为保障市民菜篮子供应安全,南岗区市场监管局迅速进行“平战转换”,成立哈达市场疫情防控专班临时党支部,24小时在市场值守,全面压实收紧农

批批发市场疫情防控防线。为充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,南岗区市场监管局迅速成立哈达市场疫情防控专班临时党支部,选派30余名党员干

部下沉抗疫一线,“亮身份、明责任”,全面织密防疫“安全网”。进驻哈达市场后,南岗区市场监管局建立了“局领导+科长+网格员”三级疫情防控工作体系,按照网格化监管要求,24小时在市场值守。

为确保全面排查无盲区,南岗区市场监管局充分利用大数据对人员和车辆秩序进行优化管理。通过大数据比对,对没有参加核酸检测的从业人员及时“赋黄码”管理,及时发现1名红码人员并妥善处置。对进场的外地货车司机通过华泽App软件进行登记和“核酸+抗原”双采。同时,对进场人员严格执行扫码、测温、戴口罩等防疫举措,并查验48小时内核酸检测阴性证明。采取只批发不零售的方式,限制入场人数,并每天限流5000人。通过一系列举措,确保目前哈达市场经营秩序平稳,主要水果、蔬菜价格未出现剧烈波动,市场供应充足稳定。

加大备货 增派员工

社区团购平台多措施保障民生商品供应

本报讯(记者 李佳琪)9月5日,记者从美团平台了解到,为保证哈尔滨“线上菜篮子”货丰、价稳,美团旗下零售平台美团优选成立疫情保供专项工作组做好保供、稳价工作,满足消费者线上社区团购需求。

据美团优选数据显示,近一周,哈尔滨用户通过该平台下单的订单量相比平时增长了80%以上,部分区域订单量翻倍。消费者购买的商品主要集中在生鲜果蔬、肉禽蛋奶、米面粮油等民生类商品。为保证哈尔滨“线上菜篮子”货丰、价稳,美团优选联合本地商

家加大相关商品储备,部分网格仓商品交付量超过平时的两倍。在美团优选网格仓内,大白菜、圆生菜、胡萝卜、西红柿、土豆等应季蔬菜摆放有序,挂面、食用油等商品供应充足。

为确保商品及时送达消费者手中,美团优选紧急增派了分拣员、司机等一线工作人员,做到全部订单在消费者下单次日19时前送达。“最近一周,订单总量和每个订单中的商品数量较平时均大幅增加,平台将尽全力保证商品不断档、配送不延迟。”美团优选哈尔滨地区负责人表示。针对中高风险管控区

域,美团优选点对点匹配应急提货点,应急提货点优先备货、优先配送,闭环实现中高风险区域的安全保供。该负责人表示,“平台将发挥本地供给优势,在严格执行疫情防控要求的前提下,确保物资供应到位。”

在防疫方面,美团优选采用集约化批量分拣、装运、配送方式,在严格按照防疫要求进行消杀的基础上,通过城市中心仓、区域网格仓、社区自提点三级配送,确保人员不聚集的同时实现高效履约。同时,在冷链运输环节严格执行相关防疫要求,实现安全保供。

“橄榄绿”贡献老兵力量

哈市退役军人志愿者积极助力疫情防控

本报讯(记者 杜菲菲)“请保持好距离,提前准备好健康码……”声声提醒,入耳入心。清晨,在南岗区萧红社区“博物馆转盘道”附近的核酸采集点,侯晓辉已经忙碌起来。身着防护服的他,其实是位“橄榄绿”——连日来,他和退役军人志愿者始终坚守防疫一线,协助工作人员开展相关工作。



志愿者进行信息录入。

侯晓辉是哈尔滨市“橄榄绿”退役军人志愿服务队临时党支部书记,拥有25年的军旅生涯。扫码、引导、宣讲政策……在现场,他和“战友们”分工明确、配合默契。“咱当过兵的人,就是要时刻听从组织召唤,哪里有需要就冲向哪里!”他告诉记者,自2020年以来,哈市广大退役军人志愿者根据疫情形势,随时投入到火车站、社区核酸采集、卡点值守等疫情防控工作中。本轮疫情发生后,市“橄榄绿”退役军人志愿服务队第一时间与市退役军人事务局包保下沉的萧红社区对接,在辖区两个核酸采样点开展服务。

“疫情防控是大事,看到微信群里发出的志愿服务倡议,我立即报了名。”对于退役军人志愿者张琳琳来说,不论是哪班岗,她都会提前到,做好各项准备事项,在工作中,遇到有需要帮助的人,都会主动帮助。志愿者刘志民是服务队里公认的“老黄

牛”,只要一声招呼,他随叫随到,“作为一名党员、一名退役军人、一名志愿者,我们一定要多做事。”他说。

据了解,本轮疫情发生以来,哈尔滨市“橄榄绿”退役军人志愿服务队中,共有198人次参加疫情防控志愿服务工作,累计志愿服务时长594小时,为筑牢疫情防控安全屏障贡献“老兵”力量。

防疫·前行

Fang Yi Qian Xing

居民急难事“大白”帮办

三松宜家小区物业解决业主后顾之忧



物业工作人员为居民运送生活必需品。

本报讯(记者 刘述波)“我家孩子需要到医院打第三针狂犬疫苗,咋去啊?”“我家的马桶冲水阀不好使了,能否帮忙修下?”近日,道里区三松宜家小区的物业值班热线陆续接到业主的求助。由于该小区被列为疫情高风险区域,在经过与社区及医院沟通后,物业“大白”们上门逐一为业主们解决了各项居家急难事。

8月27日,因小区出现确诊病例,由菱建物业服务的三松宜家小区被列为高风险区域。“当天因为下发通知比较突然,从对高风险区域进行单独划区域,到协助集中隔离转运,再到逐户上门登记业主信息,以及配合核酸采集,进行公共区域消杀和给业主配送物资,60多名员工当天连续工作20多个小时。”作为首批进驻到小区的物业工作人员,菱建物业群力分公司副总卢森告诉记者,小区共有9栋楼、16个单元、2700多名居民,按照疫情防控相关要求,业主们在居家的时候,物业还需进行公共区域的保洁消杀、垃圾转运、工程维护以及物资配送等各项工作。

“除了每天的日常工作,我们还要应对各种突发事件。”卢森介绍说,“能为业主们解决后顾之忧,我们多干点都值得。”除此之外,业主家在水、电、气发生故障报修后,身着防护服的物业维修师傅们也要上门逐一修理,往往一趟下来,汗水将内衣全部浸透。

看着物业“大白”们忙碌的身影,小区业主们自发为他们送来茶水、新出锅的韭菜盒子、咸鸭蛋……感谢他们的辛勤付出。

提高业务技能 加强规范化管理

道里区开展集中隔离点防护用品使用线上培训

本报讯(孙姬 高帅 记者 刘姝媛)按照道里区疫情防控指挥部医疗救治组工作要求,为进一步提高集中隔离点医护人员业务技能及防护能力,持续加强集中隔离点规范化管理,9月2日,道里区卫健局组织开展集中隔离点穿脱防护用品专项培训演练,全区24个隔离点的医护人员及后勤保障人员线上参加培训。

本次培训邀请区人民医院感控科专家,采取理论讲解与现场演示相结合的方式,全流程讲解演示正确穿脱防护用品、手套和护目镜及面屏、穿脱防护服等规范操作。同时,在线上随机抽

取前进路如家酒店隔离点和奥利加隔离点各一名医护人员进行穿脱防护用品实操,由专家给予指导意见和综合评价。

通过此次培训,提高了隔离点医护人员的整体防控能力和水平,明确了隔离点后续工作规范要求。下一步,道里区卫健局将继续加大隔离点医护人员专业培训考核力度,不断提升工作人员自身防护意识,保证人人培训、人人实操、人人过关,为圆满完成集中隔离点医学观察任务奠定坚实基础。

协助核酸采集 落实静态管控

香坊区城管环卫队员组建多支“抗疫小组”赴前线

本报讯(记者 霍亮)近日,香坊区城管局运输一中心在人手严重不足的情况下,对各部门人员进行重新统筹、合理调配,迅速组成了多个“抗疫小组”赶赴“疫”最前线。他们坚守卡口,协助核酸采集、落实静态管控……在没有硝烟的抗疫战场,为居民编织安全网。

由香坊区城管局运输一中心于洋带领的10人小组一直坚守在朝阳卡口。他们都是卡口值守、经验丰富的老队员,按照香坊区城管局的排班部署,日夜坚守在朝阳卡口,筑牢交通卡口“外防输入、内防输出”的防疫屏障。由汪宏伟带领的7

人小组奔赴香坊和平街道参与核酸采集工作,“一”就是一天,并反复喊着“请佩戴好口罩,保持一米距离排好队”维护现场秩序,帮助老年人打开健康码,使各环节配合更加衔接,做核酸速度越来越快、效率越来越高。

由王佳坤带领的6人小组进入香坊通天街道地区参与该区域通道防疫值守,由于接到任务时间比较紧,还来不及跟家人说明情况就连夜赶赴防疫一线,他们在各交通卡口进行不间断巡逻任务,严格落实辖区静态管理措施,对街面严防死守,将行人、车辆管控在可控区域,切实阻断疫情传播链。

逢车必查 逢人必检

24小时不断岗守好城门筑牢防疫屏障

本报讯(侯军 王旭 记者 杜菲菲)为扎实做好防输入防外溢工作,道外区按照省、市、区三级疫情防控指挥部要求,成立交通管控组,在哈尔滨东、长江路和五星3个高速公路口设立防疫卡点,逐一检查进出车辆和人员,落实“落地即检”相应政策,优化货运车辆保通保畅流程,推送经驻守卡点入城风险人员信息,全力筑牢防疫屏障。

9月5日上午,记者在先锋路哈尔滨东出入口看到,车辆指引岗、车辆疏通岗、出城查验岗等岗位工作人员分工驻守,对于外地地抵哈的车辆、人员,均需查验健康码、行程卡以及48小时内核酸检测阴性证明,并在指定位置进行落地核酸检测,整个流程顺

畅、有序、高效。工作人员介绍,由道外区交通、机关下沉单位等多部门组成的30余人工作队,实行24小时两班制,严格按照防疫政策,对不同地区抵返车辆、人员进行严密排查,采取相应措施,切实完成“不落一车、不漏一人”工作要求。

道外区还成立高速卡点疫情防控临时党委,下设三个党支部,结合防疫工作需要,将党员分配到综合协调、物资保障、信息登记、数据核查、人员转运、卫生消杀、应急处置、垃圾清运等关键岗位,引导广大党员坚定信心、鼓足干劲,在疫情防控工作中当先锋、作表率,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。



党旗在抗疫一线高高飘扬

时刻做好个人防护,坚持戴口罩、勤洗手、常通风、一米线、用公筷等良好生活习惯